

18 октября
— 1936 г. —
№ 89 (496)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.
Выходит через три дня

ИЗ МАДРИДА МОСКВА

Центральному Комитету коммунистической
партии Советского Союза и его великому
вождю дорогому товарищу СТАЛИНУ

От имени испанского народа, тесно сблизившегося с отечеством социализма, Центральный Комитет коммунистической партии Испании, члены которой сражаются в первых рядах против мятежных генералов и фашистов, поддерживаемых международным фашизмом,—приветствует Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза и особенно великого товарища Сталина—любимого вождя международного пролетариата, руководителя строительства социализма в СССР и пламенного защитника мира.

Испанский народ в суровой борьбе, которая длится до сих пор, чувствует себя подкрепленным солидарностью народов СССР и обещает не прекращать ни на минуту борьбу до того, пока не добьет фашизма в нашей стране, нанеся тем самым жестокий удар международному фашизму.

Наш народ, жертвующий своей жизнью в борьбе против фашизма, хочет, чтобы вы знали, что ваша братская помощь подняла его энтузиазм дала новую энергию бойцам и укрепила его веру в победу.

Центральный Комитет коммунистической партии Испании

МАДРИД

Центральному Комитету коммунистической
партии Испании

товарищу ХОЗЕ ДИАС

Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывая посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а—общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Братский привет!

И. Сталин

Павел Виноградов

Товарищам из Мадрида

Неравный бой, страна залита кровью.
Приносит радио за вестью весть,
Чтобы вернуть страну к средневековью,
Враги творят неслыханную месть.

Их черный лозунг: пытки и расстрелы,
Клубок нечеловеческих идей,
Ворвавшись в город бандой озверелой
Они терзают женщин и детей.

И надо всем два изверга Европы,
Не удержав свою шакалью прыть,
Испанию в траншеи и окопы
Стараются немедля превратить.

К врагам народа ненавистью острой
Наполнены могучие сердца.
Мужайтесь братья, матери и сестры!
Мужайтесь до победного конца!

Пусть кровь за кровь, расплата за обиду,
За каждое кровавое пятно...

Далекие товарищи Мадрида,
Мы вместе с вами, с вами за одно!

Положение в Испании

Бои в Овьедо

Астурийские горняки заняли почти полностью город Овьедо. Мятежники засели в соборе, казармах и оружейном заводе. Все эти здания усиленно бомбардируются правительственной артиллерией.

Горняки нанесли поражение колонне мятежников, двигавшейся на выручку в Овьедо. Мятежники потеряли тысячу человек убитыми и ранеными.

Успехи правительственных войск

Как передают из Испании, правительственные войска заняли Сан-Мартин де-Вальдегласиас (к западу от Мадрида). Глава испанского правительства Ларго Кабальеро 12 октября посетил ряд участков мадридского фронта. По сведениям газет положение правительственных войск в районе Сан-Мартин де-Вальдегласиас сильно укрепилось после прибытия новых орудий и самолетов из Мадрида.

Сообщают, что колонна мятежников, пытающаяся продвинуться к Овьедо, встречает решительное сопротивление правительственных войск.

Заявление представителя СССР в Лондоне

12 октября поверенный в делах СССР в Великобритании тов. Каган сделал заявление председателю комитета по вопросам применения соглашения о невмешательстве в испанские дела.

В заявлении от имени советского правительства тов. Каган требует установить контроль над португальскими портами, откуда идет главное снабжение испанских мятежников оружием. Осуществление контроля предполагается возложить на английский или французский флот или на оба флота вместе.

Прямая радио-телеграфная связь между Москвой и Мадридом

10 октября начала функционировать прямая радио-телеграфная связь между Москвой и столицей Испании Мадридом.

По этому случаю испанский министр иностранных дел отправил народному комиссару по иностранным делам радиogramму, в которой выражает благодарность советскому народу за оказанную им испанскому народу продовольственную помощь.

СВОДКА

о ходе хлебосдачи по району
На 17 октября 1936 г.

Наименование колхозов	Выполнено в процентах			
	Зернопоставки	Натуроплата	Возврат ссуд	ВСЕГО
Куйтунская МТС				
Им. Яковлева . . .	86,0	69,5	0,6	68,0
Им. Коминтерн . . .	106,0	73,4	33,0	82,0
Сов. Сибирь . . .	93,0	58,0	44,9	60,0
Им. Бурлова . . .	71,0	87,5	25,4	68,4
Им. Ленина . . .	79,0	65	7,6	57
Стахановец . . .	24,8	36,1	—	28,2
Победа . . .	94	98	100	96,4
Заветы Ильича . . .	51	55	34,5	50
Ленинский путь . . .	70,1	50,5	20	52,6
Красный борец . . .	57	43,6	—	45,2
Алка . . .	86,8	79	65	82
Им. Сталина . . .	54	60	36,2	55,9
По МТС . . .	74,9	65,6	25	63,4
Чеботарихинская МТС				
Им. Ленина . . .	97	79	100	85
„Годовщ. Октября“ . . .	104,5	73,9	100	86,9
„Искра социализма“ . . .	96,4	57	101	75
„Комсомолец“ . . .	67,3	37	100	50
„Динамо“ . . .	93,5	112,5	—	105
„Путь Ленина“ . . .	75,4	82,3	—	78
„Новый быт“ . . .	101	75,7	100	87
Им. Калинина . . .	84,4	68,6	100	72,7
„Партизан“ . . .	101	91,6	100	94,4
„Борец за 5-летку“ . . .	100	86	—	92
„Путь большевика“ . . .	99,9	91,2	99,9	96,3
По МТС . . .	95,8	75,1	90,2	83,9
Харикская МТС				
„Искра труда“ . . .	103	84	86,2	96
„Уралец“ . . .	110,8	93	73,1	99
„Память Воронкова“ . . .	100	99,9	95,5	99
„Дружные“ . . .	104	85	45	95
Им. КИМ'а . . .	98,4	90	59,5	93,5
„Красный Аршан“ . . .	101,6	154	—	110
„Пам. Зверева“ . . .	94,7	97	72,9	94,7
„Восход“ . . .	109,9	70	—	84
Им. Молотова . . .	103	71	12,3	98
Им. Калинина . . .	105,6	88	100	98,4
Им. Разумова . . .	100,1	72	—	97,7
„Комбайн“ . . .	97,4	30,9	98	94
По МТС . . .	110,5	88	80,4	95,6
По всем МТС . . .	88,5	71,4	46,5	76,6
Колхозы вне МТС . . .	80	55	37	70,9
ВСЕГО ПО РАЙОНУ . . .	85,8	71,3	44,1	76,0
Ирк. зерносовхоз . . .	60,9	—	—	54,2
Ленин. свиновхоза . . .	101	—	64,1	66,4
Проч. организации . . .	49,7	—	98,9	51

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА ПО ВЗМЕТУ ЗЯБИ И МОЛОТЬБЕ

Куйтунская МТС

Не все колхозы МТС закончили срезку, на корню стоит 40 га урожая. Лежит в розвязи 1342 га—11,2 процента всего урожая. Заскирдовано 72,6 проц., обмолочено 65 проц.

Все колхозы МТС подняли 829 гектаров зяби—23,7 проц. задания. Впереди идет колхоз „Заветы Ильича“, выполнивший план взмета зяби на 97 процентов. Колхоз им. Коминтерна, имеющий задание в 50 га, ни одной сотой га зяби не поднял.

Чеботарихинская МТС

Срезка так же не закончена, остается сжать 20 га. Остальной хлеб связан и на 75,5 проц. заскирдован. Обмолочено половина урожая.

Зяби поднято 1278 гектаров из 1700 по плану.

Харикская МТС

Урожай во всех колхозах срезан. В розвязи находятся 7 га. Заскирдовано 80 проц. и 45 проц. хлеба обмолочено. Колхоз „Память Зверева“ полностью заскирдовал весь хлеб и успел поднять 287 га зяби—160 проц. к плану. Всего по МТС поднято зяби 1296 га—86,4 проц. задания.

Колхозы вне МТС

У колхозов вне МТС на корню стоит 20 га хлебов, заскирдовано 84 проц. и обмолочено 48 проц.

План взмета зяби выполнен на 76,9 проц.

Всего по району

По всему району еще не сжато 80 гектаров хлебов, заскирдовано 77,3 проц. и обмолочено 53,2 проц. План зяби выполнен на 54,2 проц.

В ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ

„Мы не позволим отнять свободу у испанского народа“

На общем собрании коллектива Куйтунского пункта заготовлено обсуждался вопрос об испанских событиях.

С глубоким вниманием слушали рабочие сообщение о героической борьбе испанского пролетариата против кровавого фашизма, за свободу трудящихся Испании.

Гневом и ненавистью наполнены слова выступавших по отношению к фашистским бандам Германии, Италии и Португалии, стремящимся потопить в крови революционный

испанский народ.

Все рабочие единодушно заявили: „мы никогда не позволим кровавому фашизму отнять свободу у испанского народа. Мы будем ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд помощи испанским трудящимся до тех пор, пока они не уничтожат фашизм.“

Мы вызываем последовать нашему примеру все коллективы рабочих и служащих нашего района“.

Ф. Чернявский

Помогать до полной победы

Работники Куйтунского районного отдела на собрании, посвященном испанским событиям, возмущенные открытым вмешательством германских, итальянских и португальских фашистов в дела Испании, постановили оказывать материаль-

ную поддержку семьям революционных борцов до их полной победы над фашистами путем ежемесячного отчисления однодневного заработка.

По поручению собрания:

Загерь

30 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ В ФОНД ПОМОЩИ

Колхозники каразейского колхоза „Новый быт“ сделали отчисления в фонд помощи женщинам и детям демократической Испании. Об этом из газеты узнали молотильщики и скирдовщики первой бригады анстаничного колхоза им. Калинина.

Присутствовавшие на беседе 35 колхозников единодушно высказались за оказание помощи женщинам и детям

Испании, чьи мужья и отцы героически защищают свою свободу и независимость, стойко борются против озверелых фашистских банд.

Правлению поручено продать 30 центнеров картофеля, подлежащего распределению по трудовым, и вырученные средства передать в фонд помощи женщинам и детям Испании.

Сычев А.

Новый прием в партию

Почти за четыре года, прошедших со времени прекращения приема в ВКП(б), партия проделала огромную работу по дальнейшему укреплению своих рядов. Партия разоблачила и разгромила маневры разбитого классового врага, проникшего кое-где в наши учреждения и организации, колхозы и совхозы, чтобы изнутри дезорганизовать народное хозяйство. Пользуясь притуплением классовой бдительности работников, враги народа проникали в партию и, прикрываясь партийным билетом, подличая и двурушничая, вели борьбу против партии. Во время проверки и обновления партийных документов партия разоблачила и выгнала из своих рядов примазавшихся, проходивцев, прямых врагов народа — шпионов и белогвардейцев, агентов фашистских охранок и бандитов из троцкистско-зиновьевской шайки. Партия ликвидировала организационную распухлость и навела большевистский порядок в своем партийном доме.

За эти же годы партия обросла замечательным беспартийным активом, вырастила тысячи лучших людей стра-

ны, стахановцев, подлинных передовиков, активных помощников партии. В связи со всем этим Центральный комитет ВКП(б) нашел возможным, в соответствии с решением прошлогоднего декабрьского пленума ЦК, начать с 1 ноября с.г. прием кандидатов в члены ВКП(б) и перевод кандидатов в члены партии.

ВКП(б) всегда, на протяжении всей истории ее существования, боролась за чистоту своих рядов и производила особо тщательный отбор принимаемых в партию. Возобновляющийся прием в партию должен будет проходить на основе ленинско-сталинских принципов построения нашей партии и преследовать цель дальнейшего качественного улучшения состава партийных рядов. Указание Ленина о том, что наша партия „единственная правительственная партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества“, неоднократные указания товарища Сталина об улучшении качественного состава партии — должны служить обязательным руководством для всех партийных организаций.

Ленинское правило отбора

Важно одно — чтобы каждый учился

Начальная политическая подготовка имеет исключительное значение для всей дальнейшей политической учебы коммуниста, комсомольца и беспартийного активиста.

У нас еще встречаются товарищи, которые, не овладев элементарными вопросами политграмоты, берутся за изучение отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, записываются на повышенный курс истории партии, ленинизма и т. п.

Иначе говоря, такие товарищи занимаются многознательством, а на деле у них ничего не выходит. На одном курсе истории партии сидят по два — три года и усвоить его как следует не могут. К примеру возьмем тов. Кудрявцева, который изучает историю партии третий год и ни разу не окончил курса, Босенко — второй год учится на одном курсе, Галичин — второй год, Федотов — второй год и другие.

Если второгодничество и третьегодничество было терпимо в первые годы заочного обучения, когда принимали на учебу, не считаясь с тем, окончил данный товарищ начальную политшколу или нет, то теперь, когда мы отошли от случайного набора слушателей, такое дело терпимо быть не может.

Набор заочников на изучение истории партии, ленинизма и других предметов должен проходить в строгой последовательности в переходе с одной ступеньки на другую, как это принято в школах общего образования. Первой такой ступенью в сети политобразования является нормальная политшкола, политкружок, заочные курсы партийно-комсомольского и производственного актива.

Отсутствие в прошлом году таких политшкол и кружков в районном центре сейчас создало большие затруднения в комплектовании заочников на популярный курс истории партии. Нет людей, имеющих соответствующую подготовку. Легче проходит комплектование на повышенный курс истории партии и на курс ленинизма.

Чтобы избежать этого в будущем, надо, чтобы занятия в кружках и школах партийного просвещения проходили нормально. Но этого пока нет. Вот уже почти месяц прошел с того дня, как закончилось комплектование партийных школ и кружков, а занятия во многих из них еще не проводились. Пропагандисты, утвержденные РК ВКП(б) Шелев, Крепан и Онуль ни разу в своих кружках не занимались.

Такая работа пропагандистов наруку людям, которые вообще отлынивают от учебы. Подтверждением этого служит следующий факт. Коммунист Иванов все время про-

сился на заочную учебу на популярный курс истории партии. Но однажды между ним и парторгом Матлахевым произошел следующий разговор:

— Ты не ходи на заочное обучение, — сказал Матлахов, — там, знаешь, не дадут покоя, замучат трехдневниками, сдачей зачетов и т. п., а тут мы, в своем кружке, будем поменьше заниматься, не торопясь!

Понятно, что после такого „совета“ парторгом Иванов „раздумал“ учиться заочно.

Надо покончить с таким небольшевистским отношением к партийной учебе. Надо, чтобы вся сеть партийного просвещения, как заочная, так и стационарная, работала хорошо. Только таким образом можно создать резерв для комплектования сети повышенного партийного образования.

Важно одно, чтобы каждый коммунист, комсомолец, сочувствующий, беспартийный активист учился, получал знания.

Елисеев

КАЛЕНДАРЬ РАДИОЛЕКЦИЙ по заочному обучению

19 октября. Марксистско-ленинское учение об экономическом развитии общества и предмет политической экономии. (Лекция по курсу политэкономии)

21 октября. Борьба Ленина за революционный марксизм и пролетарскую партию в 90-е годы. Разгром народничества и легального марксизма. (Лекция по повышенному курсу истории ВКП(б).)

Радиобеседа тов. Разумова

Вчера 17 октября состоялась радиобеседа секретаря краевого комитета тов. Разумова с районным, совхозным и колхозным активом о ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов, стахановской декаде по взмету зяби и молотье и стахановском месячнике на транспорте,

При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации“.

Первичные партийные организации несут большую ответственность и за подготовку к приему в партию. Решительно должна быть усилена идейно-политическая работа среди беспартийного актива, среди сочувствующих и членов ВЛКСМ, изучено лицо каждого подготавливаемого к вступлению в ряды партии.

Прием в партию должен производиться на основе высокой большевистской бдительности. Каждый коммунист должен твердо помнить указание Центрального комитета партии: „Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впрямь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держать знамя Ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов“.

В. КОВАЛЬСКИЙ

в партию, определенное в уставе ВКП(б), требует, чтобы прием в партию производился в строго индивидуальном порядке. Между тем, во многих партийных организациях этот принцип нарушался и подменялся групповым приемом. Партия требует, — указывает в своем письме ЦК ВКП(б), — чтобы этот недостаток был ликвидирован без остатка“. Центральный комитет предостерегает партийные организации от прошлых ошибок, заключавшихся в передоверии первичным парторганизациям дела регулирования состава членов партии и в сведениях роли райкомов и горкомов к техническим обязанностям снабжения первичных парторганизаций чистыми бланками партбилетов и кандидатских карточек. В своем письме Центральный комитет партии указывает на ошибки первичных партийных организаций, особенно крупных, которые „не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно относились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверяли специальным секретарям по росту партии“, не проявляли надлежащей большевистской бдительности при приеме в партию.

Прием в партию должен производиться с точным выполнением требований устава ВКП(б) и указаний Центрального комитета. Партийные организации должны отбирать в партию „действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм“ (из письма ЦК). Как прием в кандидаты партии, так и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться лишь „в строго индивидуальном порядке, а не группами“.

Первичные партийные организации несут большую ответственность за каждого принимаемого в партию. Обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии должно производиться на общих собраниях первичных партийных организаций „обязательно в присутствии как принимаемого в партию, так и лиц его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом, подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б) должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной партийной организации.“

Трудящиеся обсуждают проект сталинской Конституции

Вношу предложение к статье 121, чтобы государственной стипендией обеспечивалось не подавляющее большинство учащихся в высших школах, а все учащиеся.

Юрневич

Зав. Ханхтокой школой

Президиум Харикского сельсовета принял предложение статьи 109 изложить так:

„Народные и сельские суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании—сроком на три года“.

Я предлагаю не допускать к участию в выборах тех лиц, которые живут на нетрудовые доходы: попов, монахов, спекулянтов и т. п.

Селиверстов

Ханхтский сельсовет

Пленум Мингатуйского сельсовета вносит дополнение к статье 119 об установлении ежегодных отпусков колхозникам с сохранением за ними среднего заработка.

Я считаю, что предоставлять права попам и кулакам еще рано, годика два надо обождать.

Предлагаю предоставить право задержания расхитителей социалистической собственности всем гражданам.

Крестин

Колхоз им. Калинина

Право задержания и ареста хулиганствующих лиц нужно

дать сельсовету.

Шабанов

Колхоз им. Калинина

Общее собрание членов колхоза „Земледелец“ приняло следующее предложение:

„В статье 119 ничего не сказано о праве колхозников на отдых. Просьба внести в эту статью дополнение о праве колхозников на отдых“.

На пленуме Чебогарихинского сельсовета член сельсовета Мандро внес следующее предложение:

„Мое предложение такое: внести в проект Конституции отдельную статью о том, чтобы каждый трудящийся знал Конституцию, как член В КП(б) знает устав партии“.

На этом же пленуме тов. Коробейников предложил расширить права народных судов.

Пленум М.-Кочерминского сельсовета принял предложение статьи 1 Конституции изложить так:

„Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство трудящихся“.

—Одобряю сталинскую Конституцию,—пишут в своем решении рабочие Карымского лестранхова.—Ни в одной стране в мире нет такой Конституции, которая бы предоставляла такие широкие права рабочим и сельскому населению, которые предоставляет наша сталинская Конституция.

На пленуме Ново-Кадинского сельсовета принято дополнение к статье 8 о закреплении за колхозами на вечное пользование лесов в земельном наделе и о бесплатном отпуске древесины из этих лесов.

Пленум Б.-Кашелакского сельсовета предлагает внести дополнение к статье 119 такого содержания:

Предоставить право колхозникам пользоваться двухнедельным отпуском с сохранением за ними среднего заработка.

Общее собрание колхозников сельхозартела „Годовщина Октября“ горячо приветствовало проект новой сталинской Конституции и приняло три дополнения к проекту:

1) Закрепить за колхозами так же как и землю на вечное пользование небольшие лесные участки, откуда колхозы могли бы брать древесину для общественных построек и индивидуальных домов колхозников.

2) Внести в Конституцию пункт о лишении избирательных прав служителей религиозного культа, чтобы они не могли избирать и быть избранными.

3) Установить в Конституции празднование дней великих событий:

День Великой Пролетарской революции—7 ноября, Первое Мая, День памяти В. И. Ленина и День Конституции СССР.

По школам района

О классных форточках и прочем

Уже второй месяц в школах идут занятия, а многое в них еще и до сего дня не сделано. Мною проведено обследование школ Усть-Кадинского сельсовета и вот что при этом обнаружено.

Не все школы отремонтированы как следует. Школа на участке Киселек требует штукатурки. Печи в ней сложены без продухов для нагревания—все тепло выносит наружу.

Юхновская школа сама по себе непригодна для занятий. Это простая крестьянская изба с пятью маленькими окошечками. Света мало. Отопляется железной печкой, что никак нельзя признать нормальным.

Во многих школах нет баков для кипяченой воды, вешалки не отремонтированы.

Вентиляции ни в одной школе нет. Нет умывальников, полотенцев, мыла. Отсутствуют уборные.

Не контора, а склад

Колхозная контора в сельхозартеле им. Язовлева превращена в склад. В ней лежит около 50 центнеров картофеля. Тут же и общежитие. На стенах можно решать задачи—на толстом слое пыли любая цифра будет видна. Во всех углах

школьные площадки настолько загрязнены разным мусором, что представляют прямую угрозу вспышки какой-либо заразной болезни.

Санитарное состояние школ далеко не отвечает тем требованиям, которые в них предъявляются. Во многих школах дети пьют некипяченую воду, вот почему часты случаи обращения их в амбулаторию с расстройствами органов пищеварения, с заболеваниями горла и т. д.

В школах Усть-Кадинского сельсовета в прошлом учебном году не было горячих завтраков. Зав. школами не думают об организации их и в текущем году. А это в значительной мере содействовало бы оздоровлению учащихся.

Отмеченные недостатки должны привлечь к себе внимание районного отдела народного образования и в ближайшее время их следует устранить.

Лекпом Литвинов

висит нетронутая с давних времен паутина. Жуткую картину дополняет железная прогоревшая печь, создающая прямую угрозу пожара. Госсанинспектору и инспектору пожарной охраны не мешало бы заглянуть в эту контору.

Тамарович не хочет учить детей

Коммунистическая партия и вождь народов товарищ Сталин осуществляют великую заботу о детях нашей счастливой советской страны.

Советские дети имеют право на образование. И это не только их право. Учителя в школе—это их долг, обязанность.

Однако еще находятся такие родители, которые не заботятся о воспитании детей. Таков, например, колхозник сельхозартела „Борец за пятилетку“ **Тамарович Мари**.

Вот уже второй месяц идут занятия в школе. Дети крупная за группой усваивают знания. А дети Тамаровича—Вася, Ваня и Нюша (все школьного возраста)—грязные и даже босые днями выполняют домашнюю работу.

Сам Тамарович лежит дома, а дети выполняют порученную ему правлением колхоза работу. Они со слезами пасут табун колхозных лошадей.

Тамарович совсем не собирается учить в школе своих детей. На предложение учителей послать детей в школу—не обращает внимания.

Не подействует ли предложение прокурора?

Зав. Алкинской начальной школой **П. Шиверский**

Сдали 400 центнеров

Колхоз „Новый быт“ в счет хлебозакупа вывез и сдал на пункт 400 центнеров пшеницы.

Вывозка продолжается. Председатель **Литвиненко**

До сих пор не закончена уборка

Андрюшинский колхоз „Алка“ не закончил уборку урожая. Во второй бригаде надо убирать 25 га, не убрано 5 га гречихи.

Бригадир этой бригады Джумок заболел. Его замещает т. Бубникович. Правление не помогает ему завершить уборку. Сейчас в поле народу работает совсем мало, больше сидит дома. Приходится Бубниковичу к каждому дому подходить да звать людей в поле, а правление как будто бы и не знает об этом.

Когда же „Алка“ закончит уборку?

Колхозники

Колхоз „Путь большевика“ встал не на большевистский путь

До самых последних дней на полях колхоза „Путь большевика“ лежал несвязанный хлеб. А конца скирдования еще и сейчас не видно.

Руководители этого колхоза не смогли организовать работу так, чтобы убрать хлеб с поля во время. Дисциплина расшатана до невозможности. На работу колхозники собираются в 10—11 часов, а многие совсем не выходят.

Нередко выкидывают и такие номера. Утром запрягут лошадей на работу ехать, а сами займутся не тем, чем нужно. Лошади стоят часа 2—3 в упряжке. Так, например, было, когда конюх Апанасенко, и колхозники Хоров А. и Лопис П. решили всех гусей и поросят мазутом вымазать.

Эти гусиные „герои“ гонялись по двору сельсовета за гусями, купали их в мазуте, а председатель сельсовета Ленева, глядя на них рассыпался от смеха.

Когда же будет убран урожай

В анстаничном колхозе им. Калинина урожай все еще не убран. На корню стоит 4 гари, да в розвызи овса и пшеницы лежит 115 га. Не убирается и конопля, урожай которой превзошел все ожидания колхозников. 15 гектар

Лодырь получил отпор

11 октября правление артели „Коммунар“ Усть-Кадинского сельсовета созвало общее собрание колхозников. Обсуждался вопрос о продаже хлеба кооперации. Все колхозники единодушно решили продать часть излишков хлеба. Когда стали обсуждать, что купить, со всех концов посыпались предложения взять автомашину.

В это время выступил лодырь Есипенко Е. Д. Он пытался доказать, что продавать хлеб кооперативу и покупать грузовой автомобиль незначит, страдал колхозников разными небылицами. Ни какой поддержки со стороны добросовестно работающих Есипенко не получил, ему поддакивали такие же, как он сам—лодыри. Общее собрание единогласно постановило: продать кооперации 600 центнеров хлеба и купить грузовик.

Колхозники

Об отсутствии всяческой дисциплины говорит и такой факт: колхозник Кулеш Кирилл повез на пункт картофеля. Лошадь к вечеру явилась в колхоз без извозчика с одними передними колесами. Кулеш, протрезвившись, пришел только через два дня.

А что же делают бригадиры? А бригадиры, выпроводив кой-как часам к 12 людей с конного двора, забираются в конюховскую, ставят на стол литр водки и начинают „упражняться“. Там на днях были захвачены председателем два бригадира Федорович и Талай.

Хлеб нынче уродился хороший. Трудодень обещал быть высоким. Но при такой работе и при высоком урожае можно остаться с низким трудоднем. Колхозникам сельхозартела „Путь большевика“ надо серьезно подумать над этим. Не на большевистский путь вы встали, товарищи.

П. и Г.

этой ценнейшей культуры стоит и на корню.

Правление колхоза вместо мобилизации всех сил, ждет помощи со стороны, думает, что на буксир кто-нибудь возьмет.

Колхозники

Сообщение прокурора

Сообщаю, что за последнее время имеют место случаи попыток классово-чуждых и хулиганствующих элементов, направленных к срыву колхозных собраний.

Например, 14 октября сего года на участке Ключи, Андрюшинского сельсовета, растратчик и хулиган Кудзин Петр с компанией собутыльников, в состоянии опьянения ворвался на собрание колхоза „Вторая пятилетка“, где обсуждались вопросы хлебозакупа. Шумом, криком и угрозами по адресу председателя колхоза Кудзин сорвал собрание, оттянув этим самым обсуждение вопроса о хлебозакупе.

За срыв собрания хулиган Кудзин арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Мною дано распоряжение нач. РОМ УНКВД во всех случаях срыва колхозных собраний, в том числе и собраний по вопросам хлебозакупа, производить в срочном порядке расследование, а виновных в срыве этих собраний подвергать немедленному аресту и привлекать к строгой уголовной ответственности.

Прокурор Куйтунского района **Комаров**

По Советскому Союзу

Новые колхозные электростанции и кино-театры

Колхозная деревня встречает годовщину Великой Пролетарской революции пуском новых электростанций и открытием кино-театров. Ярким светом загорятся в тысячах колхозов „лампочки Ильича“, десятки тысяч колхозников впервые услышат голос кино.

Большая работа по электрификации и строительству кино-театров развернуто в Азово-Черноморском крае. К Великой годовщине 15 колхозов пускают свои электростанции, кроме того электрифицируются 12 колхозов и 57 товарных ферм. Все районные кино-театры озвучаются. В 14 передовых колхозах ведется строительство кино-театров.

Более 300 тысяч рублей вкладывают в этом году в строительство собственных

электростанций колхозы Куйбышевского края. Уже пущены пять электростанций и открыто 32 новых звуковых кино-театра.

Новые колхозные гидро-электростанции строятся в Азербайджане и Свердловской области. Закачивается строительством Дубровинская гидро-электростанция (Свердловская область). Дан ток 18 колхозам.

В городах и селах нашей страны растет число звуковых кино-театров. Особенно быстро растет сеть кино в национальных республиках. В Узбекистане в 1933 году насчитывалось 120 киноустановок, сейчас же работает свыше 440 в Грузии насчитывается 517 киноустановок, в Белорусии работает 331 установка.

Награждение военно-морского училища им. Фрунзе

ЦИК Союза ССР постановил наградить военно-морское училище имени Фрунзе почетным революционным Красным знаменем ЦИК Союза ССР.

151.571 колхоз получил государственные акты на вечное пользование землей

К 1 октября по Союзу завершены полевые землеустроительные работы в 209.804 сельскохозяйственных артелях — 97 проц. плана. Районными исполнительными комитетами утверждены землеустроительные проекты в 176.617 колхозах — 82 проц. Государственные акты на вечное пользование землей получил 151.571 колхоз — 70 проц.

Вручены государственные акты на вечное пользование землей всем колхозам в Московской области, Крыму, Молдавии, Мордовии, Куйбышевском и Сталинградском краях, Калмыкии, Ленинградской, Одесской, Днепропетровской и автономной Еврейской областях.

Премии передовикам подъема зяби

Наркомзем СССР выделил специальный фонд для премирования лучших МТС, совхозов, директоров МТС, совхозов и их заместителей, стахановцев-трактористов, механиков, а также тракторных бригадиров, перевыполнивших нормы на вспашке зяби и выработке на трактор, особенно на „Сталинце“.

Для премирования выделено 550 путевок на курорты, 100 велосипедов, 200 радиоприемников, а также отпущено 100 тысяч рублей на организацию пятисот библиотечек для лучших трактористов. Кроме того 50 лучших МТС получают в премию радио-узы.

План уборки выполнен на 99 проц.

К 10 октября по Союзу было убрано 85 миллионов 860 тысяч гектаров колосовых. План уборки по всем секторам выполнен на 99 процентов. В прошлом году на это же

число было убрано 83 миллиона 834 тысячи га — 100 проц. плана.

На 10 октября по Союзу засеяно озимыми 35 миллионов 339 тысяч гектаров — 93 проц. плана.

Приговор суда по делу участников расстрела 26 бакинских комиссаров

Специальная коллегия Верховного суда Туркменской ССР закончила рассмотрение дела Якухина и Зимницкого — активных белогвардейцев, участников расстрела 26 бакинских комиссаров и 7 ленинградских большевиков.

Как уже сообщалось, Якухин был командиром карательной сотни, затем комендантом станции Красноводск, принимал активное участие в захвате и отправке на расстрел 26 бакинских комиссаров. Зимницкий состоял старшим адъю-

тантом коменданта ст. Красноводск. Якухин и Зимницкий, являясь агентами контрразведки, связанными с интервентами, участвовали в 1919 г. в расстреле 7 ленинградских большевиков.

Спецколлегия Верховного суда Туркменской ССР вынесла приговор: Якухин приговорен к высшей мере наказания — расстрелу, Зимницкий — к лишению свободы сроком на 10 лет.

Наши успехи

Наша животноводческая бригада колхоза „Советская Сибирь“ еще 1 августа выполнила годовое задание по поставке молока государству. Сверх плана бригада обязалась продать кооперации 50 центнеров молока. Это обязательство выполнено к 1 октября. Кроме того бригада дала готовой продукции — 575 килограммов масла.

Сена заготовлено 700 центнеров. Дополнительно заложим 100 тонн силоса, ямы уже готовы.

Бригада работала бы еще лучше, если бы доярка Тарсунова и Беляева Ольга добросовестнее относились к делу, а то они по пять дней не выходят на ферму. Думаю, что и они подтянутся.

Бригадир Анифьев

Ферма, идущая не вверх, а вниз

В других колхозах молочно-товарные фермы из года в год повышают доход. А у нас в колхозе „Путь Ленина“ получилось наоборот.

Ферма существует с 1932 года. Ежегодно в июне-июле она заканчивала молокопоставку, отпущала молоко на выйку телят, бескорным колхозникам, продавала часть молочной продукции на базаре.

В этом году никому ни одного литра не отпущено и обязательство по сдаче молока государству не выполнено. Не мешало бы ревизионной комиссии проверить работу фермы, а зав. фермой Носоченко Харитону отчитаться перед колхозниками.

Сомневающийся

Зима застала в летнем платье

Медведь с осени ложится спать. Технорук Кимильтейского леспромхоза Есинов перещеголял этого таежного зверя и спит вот уже с июня.

Прошла первая декада IV квартала, а в лесу нет ни одного лесоруба. Планы по лесосекам не разбиты, сметы не составлены. Младший персонал к сезону не готовится, хотя к этому есть все возможности.

Как применять лучковые пилы — знает только один Есинов. В текущем сезоне эти пилы будут применяться и у нас. Технорук, видимо, не желает рассказывать и показать как ими надо владеть.

Плохо и с подготовительными работами. Зима может застать участок в летнем платье.

Карымский

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Районному прокурору была послана на расследование неопубликованная заметка на председателя Бродского сельсовета Мелихова.

Прокурор тов. Комаров сообщил, что факты, содержащиеся в заметке, в результате расследования не подтвердились. Никаких справок за взятки бывший председатель Бродского сельсовета Мелихов никому не выдавал.

Нам пишут

Четыре месяца без зарплаты

В наказе Усть-Кадинскому сельсовету избирателями записан пункт об улучшении медицинской помощи населению и в частности об открытии родильного дома и ремонте амбулатории.

Как же сельсовет выполняет этот наказ? В смете сельсовета на покупку медикаментов предусмотрено 800 рублей. Идет четвертый квартал, а на медикаменты и из этой мизерной суммы не отпущено ни копейки.

Триста рублей по смете значится на покупку инвентаря, инструментов и хозяйственные расходы. Так они, видимо, и буду только „значи-

ться“ в смете до самого конца года.

Больше того, сельсовет совсем прекратил выдавать заработную плату медицинским работникам. Вот уже четыре месяца медики зарплату не получали.

Я неоднократно обращался в райисполком, в райздрав и финансовый отдел, но до сих пор никто на это не обращает внимания.

Я прошу районного прокурора заставить Усть-Кадинский сельсовет выполнять советские законы.

Зав. фельдшерским пунктом

Литвинов

Ошибка, которую следует исправить

Райком союза работников кооперации имеет освобожденного председателя т. Банникова. В прямую обязанность председателя входит руководство местными комитетами, профуполномоченными и организация стахановского движения в торговой сети.

Однако ни руководства, ни помощи не чувствуется. В системе потребительской кооперации проходили стахановские месячники, немало работников прилава, а также маслозаводов показало образцы стахановской работы.

А спросите председателя райкома союза Банникова, кто эти стахановцы — и он ничего не скажет. Сам он у них ни разу не был, работой их не интересовался.

Сейчас потребительская кооперация разрешает исключи-

тельной важности задачу — хлебозакуп. Несомненно, что профсоюзы не могут стоять в стороне от этого дела. Банников же считает наоборот. Когда его попросили поехать в сельпо, чтобы помочь провести хлебозакуп, он наотрез отказался под благовидным предлогом, что ему нужно ликвидировать неграмотность.

Кстати сказать, и на фронте листовка ничего, кроме пустых разговоров нет. Красный уголок закрыт зимой и летом. Ключи от него Банников никому не доверяет, а сам в нем никогда не находится.

Нам кажется, что члены профсоюза допустили ошибку, избрав Банникова своим председателем. Надо полагать, что они в ближайшее время исправят эту ошибку.

Кооператор

БЕЗЗАБОТНЫЕ РЕВИЗОРЫ

Полтора месяца тому назад ревизионная комиссия колхоза им. Коминтерна обнаружила у кассира Половиной Т. расстрату колхозных средств в сумме 90 рублей. Обсудили ревизоры на своем заседании, что предпринять и постановили: предложить Половиной в трехдневный срок погасить расстрату.

Прошло уже не три дня, а сорок пять дней, но ревкомиссия не проверила, как выполнено решение. Половина и сейчас не думает погасить расстрату.

Когда же проснутся наши ревизоры?

Колхозники

Одерните хулигана

У нас в Большом Кашелане есть заурядный хулиган Ольхов Федор. По улице идет — навстречу ему не попадается, либо ногу подставит, либо еще что-нибудь сделает. В клуб придет — хоть клуб закрывай.

Хорошего слова от Ольхова не услышишь. Над девчатами издевается, дает им разные оскорбительные прозвища.

Плохо, что с хулиганом никто борьбы не ведет. А искоренить хулиганство надо.

Свой

Уймите хулиганов Черных и Антипина

Трактористы колхоза „Советская Сибирь“ Черных и Антипин славятся не стахановской работой, а хулиганством.

6 октября эти хулиганы избили шедших с работы доярок Тарсунову Ксению и Гусеву

Клавдию. В тот же вечер они избили заведующую детской площадкой Сутырину Татьяну.

Колхозники просят райпрокурора привлечь к ответственности хулиганов Черных и Антипина.

Проезжий

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ